
Aktuálně z MAS Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko, z.s.                        
Barevné krajinomalby letošního podzimu nejen těší nás všechny, kteří tento kraj milujeme, ale umocňují i 

intenzivní pocit potřeby uchovat tuto krásu pro budoucnost. Všechno má svůj řád, všechno spolu souvisí 

a navzájem se podporuje, tvoří harmonický celek. Příroda má být na co pyšná, doznívá doba sklizně. A 

člověk do tohoto celku patří, sklízí výsledky své práce, je pyšný na to, co se mu povedlo, co po něm 

zůstává. V posledních dnech se výsledky práce skloňovaly snad ve všech pádech. To je dobře, protože se 

mnoho dobrého podařilo. V naší práci jde třeba o získání prostředků na opravy a další vybavení škol, auta 

pro hasiče, nová pracovní místa v regionu, nové služby, byty a také nová partnerství, kdy např. 

pomáháme s žádostmi a realizací už druhé vlny vzdělávacích projektů pro mateřské, základní, střední i 

umělecké školy, zájmové a neformální organizace, uskutečňujeme programy spolupráce v MAP rozvoje 

vzdělávání. Podporujeme činnost spolků, drobných podnikatelů, chystáme díky navazování 

přeshraničních spoluprácí řadu dalších novinek. Neotáleli jsme, proto ve 2.roce realizace strategie 

Chráníme svůj životní prostor máme takřka vyčerpanou alokaci přidělených operačních programů a na 

základě rychlého vyhlašování výzev a čerpání jsme si otevřeli cestu k jejímu navýšení pro naše žadatele 

např. v OP Zaměstnanost již koncem tohoto roku. Podařilo se nám také nad původní plán zajistit dalších 

10 mil. Kč na péči o životní prostředí. V úzké spolupráci se všemi poskytovateli sociálních služeb hledáme 

řešení identifikovaných potřeb díky projektu sociálního plánování na území MAS. První výstupy 

z dotazníků a veřejných projednávání budou prezentovány na setkání partnerské platformy (PAPLA), 

která se sejde 29.11.2018 v Luži.  A to všechno je možné díky schopnosti všech domluvit se bez ohledu 

na to, kdo je z veřejného a kdo ze soukromého sektoru, bez ohledu na osobní či politické preference. 

Tady žijeme, tady si přejeme, aby bylo pěkně nám všem. 

Do veřejného života nyní vstupuje řada známých i nových partnerů, subjektů, zkrátka konkrétních lidí, 
které tento region zajímá. A místní akční skupiny představují ojedinělé společenství venkovských občanů, 
neziskových organizací, soukromé podnikatelské sféry a veřejné správy (obcí, svazků obcí a institucí), 
nezávislé na politickém rozhodování. Pomáháme vašim nápadům od vzniku, přes jejich financování až po 
realizaci. Podporujeme rozvoj podnikání, pečujeme o krajinu, rozvíjíme vzdělávání a sociální programy. 
Jsme tu pro všechny, kteří na venkově žijí a pracují.  

Chcete-li vědět, čemu věříme, podívejte se na: https://www.mistniakcniskupiny.cz/ 
Chcete-li vidět naše výsledky, sledujte zde: http://www.masskch.cz/uspesne-projekty-z-uzemi/  
Chcete-li se přidat k nám: http://www.masskch.cz/o-nas/ 

Venkov je náš domov. 
Místní akční skupiny jsou venkov.  

KANCELÁŘ MAS SKCH 

 

 

https://www.mistniakcniskupiny.cz/
http://www.masskch.cz/uspesne-projekty-z-uzemi/
http://www.masskch.cz/o-nas/


.  V rámci projektu Plánování rozvoje sociálních služeb na území 

MASSKCH vám tentokrát přinášíme příklad dobré praxe spolupráce Městského úřadu Chrast 

s OSPOD Chrudim, což je Orgán sociálně-právní ochrany dětí. 

 

V minulosti byl na správní a sociální odbor podán podnět k řešení situace rodiny s dvěma 

nezletilými dětmi. Rodiče neplnili povinnosti plynoucí z rodičovské zodpovědnosti, neuměli 

hospodařit s finančními prostředky. Děti byly zanedbané, chyběly jim základní hygienické návyky, 

domácnost byla pro děti nevyhovující, ve škole neměly obědy, zajištěné pomůcky a zanedbávaly 

školní docházku. 

 

V první řadě byli kontaktováni pracovníci OSPOD a případ rodiny byl s nimi konzultován, poté byla 

nastavena spolupráce s Fondem ohrožených dětí. Návštěvy zainteresovaných pracovníků v rodině 

byly velmi intenzivní a rodině byla poskytnuta maximální podpora v běžných záležitostech 

(nákupy potravin, pomůcek do školy, nákupy oblečení, hospodaření s finančními prostředky, …). 

Návštěvy zejména pracovníků OSPOD a pracovníků Fondu ohrožených dětí v rodině probíhaly 

několikrát do týdne, protože spolupráce s rodiči byla velmi obtížná. Nic, na čem se společně při 

návštěvách domluvili, rodiče nedodrželi. OSPOD zapojil do řešení situace rodiny také paní 

ředitelku a třídní učitelku dětí ve Speciální základní škole a praktické škole v Chrudimi. Zde 

docházelo ke komunikaci ohledně školní docházky, hygieny dětí, pomůcek do školy a hrazení 

obědů. Spolupracovalo se například i s lékárnou a lékařem dětí. Situace ze strany rodičů se 

bohužel nijak nezlepšovala. Byla tedy svolána případová konference, ve věci nezletilých 

sourozenců, kde pracovníci OSPOD předložili možnost návrhu na ústavní péči dětí. Rodiče 

nereagovali na výzvy k jednání s OSPOD, nezúčastnili se žádného jednání v dané záležitosti.  

OSPOD v neposlední řadě velmi úzce spolupracuje se soudy. Po předložení návrhu Okresnímu 

soudu v Chrudimi soud schválil ústavní výchovu sourozenců a pracovníci OSPOD zařídili převoz 

sourozenců do Dětského domova v Jaroměři. Děti nadále navštěvovaly rodinu, jezdily na 

prázdniny, kde se o ně starala babička, s rodiči se vztah nezlepšil. Díky projevenému zájmu 

babičky, která chtěla zůstat v kontaktu s dětmi a mít je co nejblíže, nakonec pracovníci OSPOD 

vyvolali soudní jednání o přemístění dětí do DC (dětské centrum) Veská. Pracovníci OSPOD 

zůstávají se sourozenci i nadále v kontaktu, mají s dětmi vybudovanou vazbu a děti jim důvěřují. 

Podporu budou od pracovníků OSPOD mít až do jejich plnoletosti.  
 

Multidisciplinární tým, který se zabýval tímto případem, čítal opravdu velké množství odborníků 

a díky dobře nastavené spolupráci byla situace rodiny řešena tak, aby na prvním místě byla práva 

a zájmy dětí. Ostatně předním hlediskem poskytování sociálně-právní ochrany dětí je nejlepší 

zájem, prospěch a blaho dětí. 
 

 



 
 


